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平成 28年第 8回教育委員会定例会 会議録 

 

日     時 平成 28年 8月 30日（火曜日）午後 1時 30分～午後 3時 10分 

場     所 北栄町大栄農村環境改善センター 会議室 3 

出  席  者 福光純一委員(委員長)、河本恒夫委員(職務代理) 

磯江典子委員、光村哉智代委員、別本勝美委員(教育長) 

説明等の出席者 磯江昭徳教育総務課長、杉本裕史生涯学習課長、大庭中央公民館長、 

岩田教育総務課参事、萬指導主事、渡辺学校教育室長 

 

会議の要旨 

 

（開会） 午後 1時 30分 

福光委員長 只今より、第 8回教育委員会定例会を開催します。 

会議録署名人です。事務局お願いします。 

事務局 河本職務代理、光村委員、お願いします。 

 （各委員了承） 

福光委員長 行政報告、教育長お願いします。 

教育長 （資料説明） 

福光委員長 ご質問等ございますか。 

河本委員 教育長研究大会について、「早島 夢の宝島プロジェクト」、「学びの島 ちぶり」

とありますが、それぞれどういった内容だったのでしょうか。 

教育長 「早島 夢の宝島プロジェクト」というのは、幼保小中一貫教育に向けた学力

向上の取り組みということで、学校教育についてどういう取り組みをしている

のかという発表でした。挨拶をしっかりやっていこうですとか、ICT の活用で

は一人１台のノートパソコンを配備しているといったことでした。「学びの島 

ちぶり」につきましては、社会教育という観点からの報告でした。ちぶり島学

びや構想ということで、その構想に基づく島民を巻き込んだ特色ある取り組み

の報告がありました。人口が６００人、児童生徒が２３人の島であり、住民を

巻き込まないと授業ができないということで、様々な取り組みをされていると

いうことでした。 

福光委員長 他にありませんか。では次に行きます 

各課の報告をお願いします。 

事務局 （資料説明） 

福光委員長 ご質問等ございますか。 

河本委員 工事の発注について。給食センターの保管庫３台は新しくしたということです

か。 

事務局 古くて壊れるということです。 

福光委員長 図書館の利用状況が書いてないですね。次回はお願いします。 
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事務局 了解しました。 

磯江委員 夏休み科学不思議体験ですが、参加は何年生が多かったですか。 

事務局 ３年生以上でした。３年生が多かったです。 

磯江委員 男女比はどうでしたか。 

事務局 男子が多かったです。女子は６，７名でした。 

河本委員 サマースクールですが、一度北条会場に行きましたがすごく多くて驚きました。 

事務局 大栄会場はもっと多かったです。 

光村委員 １７０人というのは延べですか。 

事務局 申し込者数です。 

福光委員長 以上で報告終わります。議案に入ります。 

議案第２６号 教育委員会事務局職員の人事について 説明願います。 

事務局 （資料説明） 

福光委員長 補充はありますか。 

事務局 充実職員という臨時の職員がいるので、そちらで対応します。 

教育長 ９月に職員の採用試験がありますが、間に合いませんでした。 

事務局 ８月３１日の退職です。 

福光委員長 では次に行きます。 

議案第２７号 北条小学校主任等の任命について 説明願います。 

事務局 （資料説明） 

光村委員 どういった事故ですか。 

教育長 詳細は聞いていませんが、自宅でけがをされたということです。 

福光委員長 クラスは持っておられますか。 

事務局 ３年生を持っておられます。 

福光委員長 担任の変更はありますか。 

事務局 下中先生です。 

福光委員長 よろしいでしょうか。では次に行きます。 

議案第２８号 北栄町生徒派遣費補助金交付要綱の一部を改正する要綱の制定

について 説明願います。 

事務局 （資料説明） 

福光委員長 校長が行かなくても申請は校長でいいように思いますが。 

河本委員 補助金は直接引率者に支払うのですか。 

事務局 そうです。 

河本委員 学校に出すのではないですか。 

事務局 引率責任者に出しています。 

河本委員 学校に出してないから監査員に指摘されるのではないですか。引率者に渡すと

いうことは、学校が関与していないということになるのではないですか。学校

として派遣します。という位置づけになると思いますが。学校長に改めるべき

ではないですか。 
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光村委員 補助金を個人の口座に振り込むのですか。 

事務局 窓口払いです。 

光村委員 個人に現金を支払う方が不適切な気もしますが。 

事務局 監査当時のいきさつは、行くのは先生だから申請者も先生にしなさいという指

摘であったと思います。 

河本委員 学校として派遣するのだから、学校に払うのが普通だと思いますが。監査委員

と協議してみてはどうですか。 

事務局 本来は個人に払うべきではないかという意見から委任状も取り始めました。引

率する人を決めてその人が申請し、その人に補助金を渡すということでやって

きていると思います。 

河本委員 お金を除いた部分の管理は学校長がするけども、お金は直接処理するというこ

とですね。 

事務局 今回は運用に沿った形での改正ということでこれで処理し、今後監査委員と協

議の結果変更があるということになれば、また変えるということでよろしいで

しょうか。 

福光委員長 承認ということでよろしいですね。次に行きます。 

議案第２９号 北栄町学校給食調理業務受託者選定委員会設置要綱の一部を改

正する要綱の制定について 説明願います。 

事務局 （資料説明） 

福光委員長 ご質問等ございますか。 

どの業者が適切かということを判断するということですね。 

事務局 今までは委託に出すこと自体の可否を協議する会でしたが、今回は業者の選定

だけをするものです。９月には要項を定めて、１２月議会では予算を提出した

いので、業者選定は１１月初旬にはしたいというスケジュール感です。 

光村委員 経営状態を把握するのは学識経験者１人ではなくて、委員全員で把握するので

すね。 

事務局 そうですが、貸借対照表等の数字を専門的に見られる人が必要であると考えま

す。 

教育長 委員の委嘱はいつしますか。委員会にはかけないのですか。議決がいるのでは

ないですか。 

事務局 審議するのは１０月の予定です。９月中は募集要項を定めて日程を決めていく

というところです。要綱を定めるにあたっては、委員は関与しません。 

教育長 では次の委員会に提案しましょう。 

福光委員長 では９月の委員会でお願いします。以上で議案は終わります。 

次に協議事項、平成２８年度教育委員先進地視察について説明願います。 

事務局 （資料説明） 

河本委員 フッ化物洗口についてはどういう方針で対応すればよいでしょうか。 

教育長 ９月の教育委員会から委員会としての議論を始める予定です。その時には町の
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健康推進課から効果、課題等事業説明をしていただくことと、先般泊小学校に

見学に行った時の様子を TCC で放送もしているので、その内容についても見

ていただいて、研究を進めていくことです。また、保護者の理解も必要なので、

年度初めの PTA 総会等で保護者に説明して、条件が整い次第実施するという方

向で進めていきたいと考えています。 

福光委員長 実際に学校、こども園で指導する人に行っていただきたいと思います。 

教育長 まずは委員さんに理解をしていただき、今後の教育委員会としての方向性なり

を勉強していただくことが必要であると考えます。昨年からですが、指導主事

にも同行してもらっています。 

福光委員長 実際に進める人がしっかりと勉強していただきたいと思います。 

磯江委員 教育委員が現場で指導できるわけではないので、教育に携わる人が同行したほ

うが良いということで昨年は指導主事が同行したと思います。引き続きお願い

したいと思います。 

教育長 指導主事も同行します。指導主事はこれとは別に来月の２０日過ぎに福井県に

視察に行きます。 

福光委員長 １１月１６，１７日の日程ということでお願いします。 

では次に、協議事項他にございませんでしょうか。 

福井県に行くのはいつからでしょうか。 

事務局 ９月の２６～２９日です。 

福光委員長 委員会として、聞いてきてほしいことがあるのでお願いしたいと思います。 

それでは報告事項に入ります。区域外就学の認定について お願いします。 

事務局 （資料説明） 

福光委員長 しばらくの間慣れた環境でという事由はどういうことでしょうか。 

教育長 東郷小学校に通われていた方が町内に転入されてきたのですが、引き続き慣れ

た環境で通いたいということです。 

福光委員長 では次です。北栄町議会の日程についてです。 

事務局 （資料説明） 

福光委員長 では次に行きます。一般質問についいてです。 

事務局 （資料説明） 

福光委員長 大誠体育館について、議員は存続を前提とした改修をという気持ちですね。 

事務局 過去にも同様の質問があり、町長、委員長とも廃止の方向の答弁をされてきて

いる経過があります。その方向性は変えないつもりです。いつまで使えるのか

という話になると、使用できる限りということになりますが、事務局としての

考え方を出していきたいと考えています。 

福光委員長 軽微な修繕はしていくのですね。 

事務局 そうです。 

教育長 いつまで使えるのか、というのは分からない話です。 

事務局 現在公共施設のあり方について、町全体の計画を取りまとめているところです。
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来年公表するはずですが、現在は言及するところまで固まっていないので、現

時点での考え方を述べていきたいと考えています。大誠体育館と勤労者体育館

を廃止するという方向は、行政改革プランで決まっています。 

福光委員長 フッ化物洗口について、議員は反対意見ですか。 

事務局 そうです。日教組のこともあり反対のようです。 

福光委員長 日教組はなぜ反対なのでしょうか。 

教育長 安全性に疑問があり、そういうものを導入するのはいかがなものかということ

です。教育委員会の所管としては、すでにこども園で実施していますので、こ

こで否定的なことは言えません。学校においてどうやって実施するのかという

議論になるかと思います。 

福光委員長 こども園はいつどういった理由で導入したのでしょうか。 

事務局 主体は健康推進課で導入しました。 

教育長 平成１９年度に栄保育所で導入しました。当時は町民生活課でしたので、町長

部局で開始しました。２６年度から全園で実施しています。 

河本委員 こども園全てを管理するようになった時に、推進するような状況ではないとい

うことであり、今に至ると認識しています。 

教育長 こども園では毎日実施しています。泊小学校では週１回でした。 

河本委員 議員は検証についても尋ねていますが。 

教育長 全園で開始したのは平成２６年度からであって、まだ検証できるような状態で

はありません。ただ、全国的には佐賀県で９３％、秋田県で８２％、島根県で

も７０％くらいの学校が実施しており、罹患率が下がっているという実績があ

ります。来月から学校歯科医に歯科医の立場でのご意見を伺う予定です。 

光村委員 こども園の虫歯の罹患率は出ていますか。 

教育長 手元にはありませんが出ています。実施している園がしていない園よりも罹患

率が下がっているということはあります。ただ、子どもの場合は年波もありま

す。 

福光委員長 テニスコートは整備していくということですね。 

事務局 そうです。 

福光委員長 整備は全面ですか。 

教育長 どこまで整備していくのかは今後検討します。 

福光委員長 国体についてはどうですか。 

事務局 平成４１年度以降に日本を東、中、西の３ブロックに分けて、３年ごとにロー

テーションで回るようにしているところで、西ブロックは、沖縄、島根、鳥取

だけが残っているようです。県知事は議会の中で、単独開催もありうるが、島

根との共同開催、或いは施設を共有するなど共同開催に準じたような仕組みな

ど、島根県と話していく時期に来ているので、任期中には方向性を出したいと

答弁されています。 

福光委員長 報告事項は以上でよろしいでしょうか。ではその他です。 
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 （次回開催日程について協議。９月２７日の開催に決定。） 

福光委員長 その他よろしいでしょうか。それでは以上で終わります。 

  

  

  

  

  

  

閉会 午後 3時 10分 

 

 平成  年  月  日 

 

会議録署名委員 

 

会議録署名委員 


